

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.107 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зудиной Анастасии Валерьевны на тему «Кросс-секторальная модель банковского надзора за деятельностью банковских групп в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Избранная автором тема исследования актуальна и представляет безусловный интерес для экономической науки, который обусловлен, в том числе и тем, что в современных условиях развитие банковских групп и формирование экосистем с их участием предопределило не только позитивные изменения в экономике, но и появление новых рисков. Применительно к банковскому надзору это требует совершенствования как теории банковского надзора, так и его организации с учетом современных подходов и новых моделей управления.

Для достижения поставленной в исследовании цели Зудиной А.В. проведен обстоятельный анализ теории и практики функционирования банковского надзора за деятельностью банковских групп в современных реалиях, а также разработана кросс-секторальная модель банковского надзора, направленная на расширенный анализ их деятельности.

В ходе исследования автором были получены промежуточные результаты, которые обладают как теоретической, так и практической значимостью, а также научной новизной.

Во-первых, автором проведена весомая работа по развитию теоретических основ банковского надзора за банковскими группами: уточнено закрепленное определение банковских групп, дополнены критерии их классификации и обозначены особенности функционирования, дополнены принципы банковского надзора, а также предложено определение кросс-секторального банковского надзора.

Во-вторых, в работе имеется достаточное количество практических рекомендаций, направленных на совершенствование надзорных и инспекционных мероприятий Банка России за банковскими группами, а также приведены предложения по уточнению требований нормативных документов в данной области.

Стоит отметить, что для подготовки исследования автором использованы достоверные информационные источники, а полученные по результатам их анализа выводы обладают достаточной информативностью и полнотой. Предложенные автором диссертации решения аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях в необходимом объеме.

К числу значимых преимуществ работы можно отнести углубленное изучение зарубежных источников и надзорных практик, а также возможность их адаптации к российским условиям.

Работа не имеет критичных замечаний, однако отдельные положения носят дискуссионный характер. По нашему мнению, отражение в исследовании математических расчетов, формул, подтверждающих позитивное влияние от внедрения разработанной кросс-секторальной модели банковского надзора за деятельностью банковских групп, имело бы

законченное обоснование. Указанное замечание не снижает качество и значимость проведенного исследования.

Содержание и выводы, отраженные А.В. Зудиной в автореферате и диссертации на тему «Кросс-секторальная модель банковского надзора за деятельностью банковских групп в России» позволяют сделать вывод об их соответствии требованиям, изложенным в Постановлении Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней». Зудина Анастасия Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Заведующий кафедрой финансов и кредита
ФГБОУ «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»,
доктор экономических наук, профессор



Парфенова Людмила Борисовна

«05» ноября 2024 года



По-
Зат
ния-
ки
на

Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 3,
e-mail: mila.pparfenova.2020@mail.ru
тел. (4852) 30-39-00